

中国水运报

李小鹏在部党组理论学习中心组二〇二二年第七次集体学习时强调

提高一体推进不敢腐不能腐不想腐能力水平 深入学习领会贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

本报讯 7月18日，交通运输部党组理论学习中心组举行2022年第七次集体学习，主题是深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。部长、党组副书记李小鹏主持学习时强调，要深入学习领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，不断提高能力和水平，推进交通运输部系统党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。党组成员马军胜、邹天敬、刘振芳、宋志勇参加学习并作交流发言。党组成员戴东昌、赵冲久参加。

李小鹏指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，刹住了一些多年来未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患，管党治党宽松软状况得到根本扭转，探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径，形成了关于党风廉政建设和反腐败斗争的一系列新理念新思想新战略，为我们在新时代把全面从严治党向纵深推进指明了前进方向、提供了根本遵循。要深刻认识反腐败斗争关系民心这个最大的政治，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争，加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争艰巨性、紧迫性的认识。要健全反腐败斗争的责任体系，全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战，完善防治腐败滋生蔓延的体制机制，健全系统集成、协同高效的监督体系，坚持从领导干部严起，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。部系统各单位要认真学习、深刻领会、坚决贯彻、扎实落实，紧密结合实际，对自身政治生态状况进行深入分析，找准腐败的突出表现、重点领域、易发环节，有针对性地专项治理，全力攻坚、务求实效。

李小鹏强调，要清醒认识到，交通运输部系统党风廉政建设和反腐败斗争面临的形势依然严峻复杂，在有效应对腐败手段隐形变异、翻新升级，层层传导压力、推动责任落实，发挥铁腕执纪、强化不敢腐的震慑作用，堵塞制度漏洞、强化制度执行，守住思想防线、筑牢思想堤坝等方面仍需久久为功，要始终保持正视问题的勇气和刀刃向内的坚定，坚决清除毒瘤、清除污染源、肃清流毒。
(下转第2版)
(钟欣祖)

时讯快报

“海巡01”轮开展跨辖区联合巡航执法

本报讯(全媒体记者 黄玲 通讯员 潘洁洋)为进一步维护海上通航秩序，保障航运企业的复工复产，7月18日，中国海事大型巡航救助一体船“海巡01”轮从上海起航，开展江苏、上海、浙江、福建沿海跨辖区联合巡航执法活动，整个巡航任务将历时12天。
此次联合巡航执法活动，海事部门将巡查中国东部沿海南北航线、水上水下活动施工区、内河船涉海运输习惯航线、碍航渔船渔网密集区等水域，重点做好水路运输安全生产、疫情防控和保通保畅工作，全力保障南北海上航行大通道的安全、有序、通畅。
在航经交通密集区水域时，海事部门将现场维护通航秩序，查处并纠正船舶违章行为；加强与当地渔业部门的协作，开展商渔共治专项整治行动。此外，“海巡01”轮还将积极配合东海水上交通管理协调中心，加强对外国籍船舶的宣贯和核查。

辽港集团大连港再添 面向RCEP国家新航线

本报讯(全媒体记者 戴永亮)7月18日，地中海航运的东南亚航线首航仪式在大连港集装箱码头隆重举行，标志着目前全球集装箱船队运营规模最大的公司——地中海航运首条中国东北至东南亚直航航线正式投入运营。
这是今年辽港集团大连港面向RCEP国家的第四条新增航线，也是

大连港本月内继达飞/太平/宏海箱运营越泰泰线上线后，连续开通的第二条东南亚航线。
上半年，大连港积极践行辽港集团“环渤海战略”，不断强化支线服务“扩增量”，环渤海中转量同比增长99%；深度融入“一带一路”，大连直发中欧班列增幅47.2%，海铁联运箱量同比增长17.8%。

李小鹏主持召开部务会，强调 构建现代化工程建设质量安全管理体系 加快推进公路沿线充电基础设施建设

本报讯(全媒体记者 张亚蓓 通讯员 步岑)7月19日，交通运输部部长李小鹏主持召开部务会，传达学习中央有关精神，审议《关于加强公路水运工程建设质量安全监督管理工作的意见》《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》等。

会议指出，各局、各单位要深入学习贯彻习近平总书记在新疆考察期间的重要讲话精神，站在战略和全局高度认识新疆工作的重要性，坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，结合交通运输实际，抓好贯彻落实。要加快构建新疆综合立体交通运输体系，加大力度推进新疆对外开放大通道、进出疆通道、疆内干线通道等通道建设，继

续做好中欧班列运行相关工作，大力支持新疆打造向西开放的桥头堡和丝绸之路经济带核心区建设。要继续采取干部挂职、技术人才支援、干部来部挂职等多种方式，做好人才教育援疆工作。

会议指出，交通基础设施建设质量安全直接关系到行业高质量发展，抓好质量安全功在当代、利在千秋。当前，我国交通基础设施建设和建设规模持续保持高位，许多工程项目建设技术难度大、安全风险高，对工程建设质量安全监管工作提出了更高要求。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚持统筹发展和安全，要认真贯彻落实《交通强国建设纲要》等要求，做好交通基础设施质量安全监管工

作。要树立全生命周期管理理念，全面构建现代化工程建设质量安全管理体系，推进精品建设和精细化管理，不断提高交通基础设施的安全性耐久性，打造一流交通基础设施，为加快建设交通强国夯实质量

安全基础。要严格履行行业监管责任，压实设计、建设、施工、监理等单位质量安全责任，强化安全生产条件审查，防范化解重大质量安全风险。要持续推进“平安工地”建设全覆盖。当前正值汛期，部分地区降雨多、强度大，交通建设工程特别是山区等水文地质条件恶劣地区的建设工程易受到自然灾害威胁。要加强汛期交通建设工程安全防范，提高防范意识和能力，切实保障一线作业人员生命财

产安全。
会议指出，加快推进公路沿线充电基础设施建设，构建完善的公路沿线充电基础设施网络，是提升公路基础设施服务能力、解决新能源汽车充电难题的重要举措，是落实国务院稳住经济的一揽子政策措施、激发新能源汽车消费潜力的具体行动，对贯彻落实新发展理念、扩大有效投资、更好服务人民群众具有重要意义。要有效调动社会各界投资建设的积极性，尽快制定印发配套的技术指南，确保科学规范开展工作。要加强督导检查，指导各地加快形成省级工作方案，确保目标任务按期优质完成。
会议还研究了其他事项。
在京部领导，部总师出席。会议在京部有关司局和部属有关单位负责同志列席。

“十四五”交通运输部预计制定发布70项计量技术规范

本报讯(全媒体记者 张亚蓓)记者从7月18日国家市场监督管理总局召开的新闻发布会上获悉，“十四五”期间交通运输部预计制定发布70项计量技术规范，强化关键领域的计量支撑保障。
交通运输部科技司副司长林

强在发布会上介绍，近年来，交通运输部高度重视计量工作，建立了46项部门最高计量标准，发布了162项行业计量技术规范，形成了较为完备的计量技术体系，提升了交通运输领域专用检测监测设备数据的准确性，切实保障了道路桥

隧工程、水运工程的高质量建设以及交通运输重点产品的质量提升。

下一步，交通运输部将进一步优化交通运输计量技术委员会专业布局，围绕智慧交通、绿色交通等发展需要，深入研究计量技术委员会的规划布局，补齐短板；加快提升交

通运输计量技术委员会能力水平，重点对技术规范完成、推动实施和国际标准化工作等开展考核评估；全面加强交通运输计量保障能力，围绕加快建设交通强国需要，健全一批部门计量标准，实现计量供给由数量规模型向质量效益型转变。

河北推进港口资源整合

拟组建河北渤海港口集团

本报讯(全媒体记者 魏莹依)7月18日晚间，秦皇岛港股份有限公司(简称“秦港股份”)和唐山港集团股份有限公司(简称“唐山港”)分别发布重大事项提示性公告。

秦港股份公告称，公司于2022年7月18日收到控股股东河北港口集团有限公司(简称“河北港口集团”)的通知，经河北省人民政府批准，拟实施河北省港口资源整合，组建河北渤海港口集团有限公司(暂定名，以企业登记机关核定为

准)；拟将唐山港口实业集团有限公司(简称“唐港实业”)100%股权及其他省市属相关国有港口企业股权无偿划转至河北港口集团，将河北港口集团更名为“河北渤海港口集团有限公司”。

唐山港称，公司于2022年7月18日收到公司控股股东唐港实业《关于国有股权无偿划转的通知》，根据《河北渤海港口集团有限公司组建方案》，拟实施河北省港口资源整合，组建河北渤海港口集团有限公司；

将整合河北省范围内省市属相关国有港口企业股权(包括唐港实业100%股权)无偿划转至河北港口集团，河北港口集团将更名为“河北渤海港口集团有限公司”。上述重大事项将导致公司实际控制人发生变更，公司实际控制人将由唐山市人民政府国有资产监督管理委员会变更为河北省人民政府国有资产监督管理委员会，河北港口集团将成为公司间接控股股东，公司控股股东仍为唐港实业。

2561亿元贷款支持长江大保护

上半年国开行发放

本报讯(全媒体记者 甘琛)7月18日，国家开发银行(简称“国开行”)透露，今年上半年，国开行发放贷款2561亿元，同比增长14%，为长江经济带城镇和乡村环境保护与生态修复、工业污染治理、岸线环境保护与生态修复、综合交通体系建设、农村基础设施建设等重点领域提供了有力支持。

据测算，国开行上半年通过贷款新支持的长江生态保护和修复领域项目建成后，将新增污水处理能力137万吨/天，河道治理与疏浚730公里，治理河湖湿地5万亩，关闭或搬迁污染企业26家，新建储备林146万亩，产生良好的生态效益和社会效益。

此外，国开行还支持了武汉汉江湾生态综合治理、四川省富顺县沱江流域生态修复及环境综合整治、引江济淮工程(安徽段)等一批长江大保护重点工程项目建设。



近日，2022年浙江省港口机械维修电工操作职工职业技能竞赛在温州港乐清湾港区举行。本次竞赛由浙江省总工会主办，浙江省海港集团、宁波舟山港集团承办。来自浙江海港14家单位的32名选手参与了本次竞赛。
陈俊杰/文 张亨 叶真朋/图